5

排版: 尹黎黎 校对: 林君君

柳州中燃公司在"安全生产月"持续开展燃气安全排查

面对面讲 手把手教 实打实带



柳州中燃公司工作人员向居民用户宣传用气安全。



柳州中燃公司工作人员进企业排查燃气安全隐患。

1 面对面讲 让居民用气更安心

近日,柳州中燃公司走进我市多个小区开展燃气安全宣传活动,与市民、沿街商户面对面讲燃气安全,解答使用燃气时遇到的问题,并告知燃气用户遇突发情况请及时拨打该公司客服热线2892211。

"掌握燃气安全知识,生活用 气更放心。"鱼峰区柳石路嘉汇龙 潭小区居民刘女士说,工作人员 经常入户开展燃气安全检查,还 不忘提醒她使用燃气时要注意通 风,选购符合国家标准(贴有国家CCC质量认证标识)、与气源匹配且带有自动熄火保护装置的燃气灶具;外出时检查并关闭好阀门及炉具开关,养成"人走火熄"的好习惯。

活动中,工作人员还指导居民、沿街商铺燃气用户如何自查燃气泄漏方法。用户可以将肥皂水涂抹在燃气管接口等容易漏气的地方,如果看到泡沫产生,就

表明该位置发生了漏气,应及时通知燃气公司派人抢修。用户应更换存在超期、超长、老化现象的燃气软管;检查燃气器具是否超期使用(从售出当日起,燃气灶具、热水器的报废年限为8年)、燃气灶是否有熄火保护装置、燃气热水器是否是国家明令禁止使用的直排式热水器,烟道式热水器的排烟管是否按要求安装并伸出室外等。

手把手教 让企业发展更安全

方盛车轿新能源智能产业园内,车间一片繁忙景象。该企业燃气安全管理人员跟随柳州中燃公司工作人员,对园内的调压箱柜、燃气阀门等户内外燃气设施开展排查,发现燃气隐患,管理人员一记下并组织整改。柳州中燃公司工作人员还就燃气设施的安全运行情况、操作人员的管理、用气环境等方面,现场给予指导培训。

天然气作为清洁能源已经成

为企业绿色发展的首选,安全使用也是企业的重中之重。柳州中燃公司通过燃气安全检查来助力企业用气安全,还针对工业企业安全用气的规范,开展了相关培

"如果用气场所发现漏气,正确的处置方法是什么?""关闭阀门,疏散人群。""到安全地带拨打110或燃气公司电话。"这样的互动出现在阳和工业新区管委会燃气

安全专题培训现场。

培训会上,柳州中燃公司工作人员从燃气基础知识、供气设施设备、安全用气知识、用户端常见隐患、日常维护管理、事故应急处理等内容进行讲解,并组织学员集体观看燃气安全警示教育片,以典型事故为案例,全面分析日常燃气使用中容易出现的隐患和处理方法,从用户安全管理、隐患整改等方面进行互动交流。



柳州中燃公司为物业公司开展燃气安全培训。



柳州中燃公司给工商业用户开展燃气安全培训。

实打实带 3 提升物业燃气管理

燃气安全关乎千家万户,如何确保小区业主的用气安全,有效预防发生燃气安全事故?做好物业服务项目内的燃气安全培训显得尤为重要。

"为了和其他管道进行区分,燃气管道按照国家规范要求涂刷黄色油漆。"柳州中燃公司为广西银湾物业服务有限公司柳州分公司开展燃气安全培训。

该公司工作人员提醒物业服务人员在日常工作中,发现用户存在私自拆装或改移燃气设施、改变燃气管道走向等行为,应立即制止并告知用户擅自改动燃气设施属于违法行为;提醒用户不能在燃气管道上悬挂物品,以免造成管道接口松动发生漏气;禁止在燃气管道上缠绕电线或将燃气管道当作接零地线,避免电线缠绕在燃气管道上产生电火花引起燃气事故。

物业公司若发现第三方在小区内进行开挖施工,应立即要求施工单位联系柳州中燃公司,查明地下燃气管线情况,以免燃气管道被破坏发生燃气安全事故;小区进行基础设施建设时,应当避让燃气管线,不得占压或包裹燃气管线及设施;发现用户私自搭建行为可能影响燃气管道安全的,应及时予以制止,并向柳州中燃公司反馈;物业人员在巡逻时发现燃气泄漏,应立即到安全场所拨打抢修电话2895119,同时做好泄漏区域的人员疏散及管控。

燃气是一种易燃、易爆的气体,掌握科学正确的处置措施,才能在关键时刻保障自身的生命安全。柳州中燃公司提醒,居民在日常用气时一定要注意通风,如发现家中燃气泄漏,请立即关闭入户阀门,打开窗户通风;切记不要使用电器和明火,不要启闭排气扇;要疏散家中人员到室外,并在户外安全地带及时拨打柳州中燃公司漏气报警电话 2895119,如有火情应及时拨打火警电话119。

安加)